
        

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 

Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 

Tηλέφωνα:      213-1513811     

FAX:                  213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

       

                   Αθήνα  6-8-2018 

                  Αρ. Πρωτ. 44357/1007 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Αναφορών 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βαρδαλή Σάκη  

2. Βουλευτή κ. ∆ελή Γιάννη  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 1270/9-7-2018 Αναφορά   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόµενους  Βουλευτές, σας γνωρίζουµε ότι:  

Όπως είναι γνωστό, µε τον Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης − Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/7.6.2010) και των Προεδρικών 

∆ιαταγµάτων των Οργανισµών των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων, οι περιφερειακές ∆ασικές Υπηρεσίες υπάγονται 

στις Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις. Εποµένως, οι αρµοδιότητες για την κατάρτιση και εκτέλεση του τακτικού 

προϋπολογισµού και γενικότερα τα θέµατα προϋπολογισµού, παρακολούθησης και εποπτείας των οικονοµικών 

µεγεθών, προµηθειών κ.λπ. ασκούνται από τις Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις. Οι πιστώσεις που διατίθενται ετησίως 

στον ΚΑΕ 0878 (Αµοιβές εκτέλεσης υλοτοµικών εργασιών) εγγράφονται απευθείας στον Τακτικό Προϋπολογισµό 

των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων και συγκεκριµένα στον «Ειδικό Φορέα 073 -Υπηρεσίες ∆ασών και Αγροτικών 

Υποθέσεων». Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ανάλογα µε τις δυνατότητες  και τις ανελαστικές 

υποχρεώσεις που έχει κάθε χρόνο (Σεπτέµβριο – αρχές Οκτωβρίου περίπου) και µετά από εξοικονόµηση από το 

Πρόγραµµα ∆ασοπροστασίας, ενισχύει τον σχετικό ΚΑΕ 0878 των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων µε µεταφορά 

πιστώσεων από τον ΚΑΕ 5242 ∆απάνες ∆ασοπροστασίας Για το τρέχον έτος, έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες 

για την µεταφορά πιστώσεων ύψους 150.000 ευρώ στον ΚΑΕ 0878 της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Ηπείρου – 

∆υτικής Μακεδονίας. 

Αναφορικά µε το ζήτηµα της διενέργειας υλοτοµικών εργασιών σύµφωνα µε το Πρόγραµµα 

Εκµετάλλευσης και ∆ιάθεση καυσοξύλων για την κάλυψη ατοµικών αναγκών, σας γνωρίζουµε οτι η απόληψη των 

δασικών προϊόντων από τα ελληνικά δάση, για τα οποία υπάρχουν εγκεκριµένες διαχειριστικές µελέτες, µπορεί να 

γίνει µε έναν από τους τρόπους εκµετάλλευσης που προβλέπονται από τις κείµενες διατάξεις της δασικής 

νοµοθεσίας, δηλαδή, αυτεπιστασία (Κρατική Εκµετάλλευση ∆ασών - ΚΕ∆), εφαρµογή του Π.∆ 126/86 όπως 

τροποποιήθηκε µε το Ν,. 4423/2016, για την παραχώρηση της εκµετάλλευσης στους δασικούς συνεταιρισµούς και 

σύµφωνα µε το άρθρο 134 του 86/69 για την εκµίσθωση δασών σε δασικούς συνεταιρισµούς µε σκοπό την 

απόληψη δασικών προϊόντων. Τα δασικά προϊόντα που θα παραχθούν καθορίζονται επακριβώς, κατά είδος και 

ποσότητα, στα προγράµµατα εκµετάλλευσης που εκπονούνται σε ετήσια βάση από τις περιφερειακές ∆ασικές 

Υπηρεσίες εφαρµόζοντας τα προβλεπόµενα από την διαχειριστική µελέτη του δάσους, για την παραγωγή του 

επόµενου διαχειριστικού έτους. Στα ίδια προγράµµατα αναφέρεται ο τρόπος εκµετάλλευσης ανά συστάδα, ο οποίος 

εξαρτάται από τις διατιθέµενες κάθε φορά πιστώσεις. Για την ικανοποίηση ατοµικών αναγκών κατοίκων σε 



καυσόξυλα,  οι δεσµευόµενες ποσότητες δασικών προϊόντων παραδίνονται από τους ∆ΑΣΕ στη ∆ασική Υπηρεσία η 

οποία τα διανέµει έναντι µικρού τιµήµατος, που ορίζεται σε Απόφαση που εκδίδεται κάθε χρόνο. Την παρούσα 

χρονική στιγµή είναι σε ισχύ η 151364/675/21-2-2017 - ΦΕΚ 821Β΄ Απόφαση, όπως τροποποιήθηκε µε την 

161972/2548/11-10-2017 – Α∆Α 6Ζ∆Φ4653Π8-∆ΓΘ µε την οποία αυξάνεται η ποσότητα των καυσοξύλων κατά 

50% και µειώνεται το τίµηµα κατά 40% για τους δικαιούχους των ορεινών οικισµών µε υψόµετρο άνω των 700 

µέτρων καθώς και σε περιοχές µε χαµηλές θερµοκρασίες όπως ορίζονται σε αυτήν. Το ΥΠΕΝ, λόγω της 

δικαιολογηµένης  ανάγκης πολλών κατοίκων της χώρας µε δριµείς χειµώνες, συνέπεια των αστοχιών των 

κανονιστικών διατάξεων που ίσχυαν τα προηγούµενα χρόνια και µε γνώµονα την κοινωνική δικαιοσύνη, 

µερίµνησε, πιλοτικά γι αυτή τη χρονιά, να αναδιαµορφώσει το κριτήριο που αφορά στην παροχή περισσότερης και 

φθηνότερης ξυλείας, έτσι ώστε, πέρα από το υψόµετρο, ως κριτήρια να µπορεί λαµβάνονται επιπλέον: 

• Οι ηµέρες ολικού παγετού περισσότερες των τριών κατά το προηγούµενο ηµερολογιακό έτος σε περιοχές 

της χώρας. 

• Περισσότερο από πέντε µήνες µε τουλάχιστον µία ηµέρα µερικού παγετού ανά µήνα κατά το 

προηγούµενο έτος σε περιοχές της χώρας. 

µε δεδοµένα που µπορούν να λαµβάνονται από όλες τις δηµόσιες Υπηρεσίες µε κλιµατολογικά στοιχεία. Σε αυτές 

τις περιοχές αυξάνεται η παρεχόµενη ποσότητα των καυσόξυλων κατά 50% και µειώνεται το τίµηµα κατά 40%.  Η 

ανωτέρω Απόφαση αφορά και στο Ν. Φλώρινας. 

Για την εξασφάλιση των καυσοξύλων οι ∆ασικές Υπηρεσίες πληρώνουν τους δασικούς συνεταιρισµούς, 

σύµφωνα µε τη ισχύουσα κάθε φορά Υπ. Απόφαση «Τιµές ανάθεσης υλοτοµικών εργασιών και λοιπών εργασιών 

συγκοµιδής» την παρούσα στιγµή σε ισχύ είναι η 151362/673/21-2-2017 (ΦΕΚ 707/Β΄/7-3-2017) µε Α∆Α: 

ΩΩΘΗ4653Π8-ΥΕΗ, από τις πιστώσεις του κρατικού προϋπολογισµού και οι οποίες διατίθενται απευθείας από το 

Υπουργείο Οικονοµικών στις Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις, που τις κατανέµουν µε τη σειρά τους ανά κωδικό, ειδικό 

φορέα και κατηγορία δαπάνης.  

Για τους λόγους που αναφέρονται ανωτέρω, προκειµένου η εθνική αντιπροσωπεία να ενηµερωθεί 

πληρέστερα, κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 107851/13-7-2018 έγγραφο της ∆/νσης ∆ασών Φλώρινας. Όπως 

αναφέρεται στο ανωτέρω έγγραφο η πρόοδος των προσηµάνσεων είναι ικανοποιητική και δεν υφίστανται 

καθυστερήσεις από πλευράς της ∆ασικής Υπηρεσίας.     

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                     ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 
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